



文字整理/羊城晚报记者 刘星彤 图/新华社

惠民:广东文旅计划发放600万元补贴

广东省文化和旅游厅日前宣布,将于8月9日举办2022广东文旅推介大会,并启动广东文旅消费季惠民补贴活动,同期还将举办2022广东文化和旅游产业投融资对接会、2022广东国际旅游产业博览会、2022广东文旅夜间经济产业峰会、2022广东文旅业界交流活动等系列活动。借助广东旅博会,广东计划发放总金额600万元的惠民补贴,增强文旅消费意愿,激发文旅消费潜能。

演出:大型民族歌舞《多彩贵州风》复演



近日,大型民族歌舞《多彩贵州风》在贵阳大剧院迎来复演。《多彩贵州风》是贵州省精心打造的文化和旅游深度融合的大型民族歌舞剧,于2006年开始公演,至今已演出近5000场,曾登上国内40多个城市及海外30多个国家和地区的舞台,对推介贵州的多元民族文化、展示多彩贵州形象起到了重要作用。

草原游:内蒙古旅游那达慕大会开幕



内蒙古自治区第32届旅游那达慕于7月29日在锡林郭勒盟锡林浩特市开幕。本次活动将持续1个月,除锡林浩特市主会场之外,还设有锡林浩特市中国马都核心区文化旅游景区、锡林浩特市和建国户外美食广场、锡林郭勒草原火山地质公园平坝山景区等分会场。其间,将举办赛马、搏克(蒙古摔跤)、射箭等蒙古族传统体育竞赛以及非遗保护成果展、白马文化节、草原机车音乐节、赛畜会等特色活动。

免费:大运河文化旅游景区内年开放

备受关注的北京(通州)大运河文化旅游景区近日宣布,将于年底前面向游客免费开放,正式获批后将作为城市副中心首个5A级景区。该景区将大运河沿岸的4座公园通过水路、陆路连为一体,自北向南分别为西海子公园葫芦湖景区、燃灯塔和周边古建筑群、运河公园、大运河森林公园,既可乘船游览,又能漫步骑行,既有“三庙一塔”古建筑群,也有运河湿地等自然野趣,将成为集休闲、度假、体验、购物等于一体的旅游目的地。

规划:江苏打造世界级滨海生态旅游廊道

近日,江苏省文化和旅游厅、江苏省发展改革委联合印发《关于推进世界级滨海生态旅游廊道建设实施方案》,提出努力打造最富人文魅力的文化海岸带、具有世界影响的滨海生态旅游景观带。计划到2025年,打造一批世界级旅游景区度假区、世界“最佳旅游乡村”、国家级生态旅游示范区、国家文化和旅游产业融合发展示范区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

专列:“喀什”旅游专列开通

新疆铁路首趟直达特快旅客列车“喀什号”于近日开通。作为新疆铁路“引流入喀、旅游兴喀、助推喀什地区经济发展”的特色品牌列车,“喀什号”的开通宣告新疆“旅游景区大联通、游客出行大公交、旅游列车大循环”的“铁路+旅游”融合发展新模式正式开启。该列车夕发朝至,将乌鲁木齐至喀什的旅行由过去的23小时左右缩短到11小时左右。

C6驾照推出 房车旅行 让你“说走就走”

近期,随着驾照新规实施,新增了准驾车型“轻型牵引挂车”的C6驾驶证,让不少喜欢拖挂房车或者拖车出游的驾驶员为之兴奋。而随着露营热的兴起,房车旅行也成为了今年这个旅游市场的热点,原来并不是主流产品拖挂式房车也受到更多关注。本期,我们就一起来分享拖挂式房车旅游指南,告诉大家,新增的C6驾驶证申领、拖挂式房车旅行适合人群,广东又有哪些美丽好玩的营地……



房车奔驰在高原上 广东省自驾旅游协会供图

【新闻背景】 了解C6驾照

2022年4月1日起,《机动车驾驶证申领和使用规定》中新增了准驾车型“轻型牵引挂车”驾驶证,也即是C6驾驶证。持有C6驾驶证之后,就有资格驾驶牵引总质量小于4500kg的汽车列车。按规定,C6驾驶证的初次申请并不是通过直接申请的方式来完成,C6驾驶证只能通过培训后参加“增驾”考试获取。A1、A3、B1、B2、C1、C2均可增加C6准驾车型。其中,C1、C2驾驶人想要增驾C6,必须有一年以上驾龄,并且在最近一个记分周期内没有记满12分的记录。如果持有A2驾驶证,可以直接准予驾驶C6轻型牵引挂车。

C6驾照的申领年龄是20-60周岁之间,原来持有A2准驾车型驾驶证,因满60周岁或者自愿降级已经注销A2驾驶证,现在还有驾驶轻型牵引挂车需求的,无需考试,可以直接向车辆管理所申请签注C6准驾车型驾驶资格。年龄超过70周岁的公民将不能再驾驶轻型牵引挂车,C6驾驶证可直接换领小型汽车或者小型自动挡汽车驾照。

具体考试内容为:科目二和科目三,其中科目二考试内容包含桩考、曲线行驶、直角转弯。重点考核驾驶人对车的位置、移动轨迹等感知力、判断力、操作力,确保具备安全驾驶能力。

据广东交警透露,广东首场C6驾驶证考试已正式开考,不少考生成功拿到C6驾驶证。目前,佛山、茂名、清远等市已有C6考场,具备考试条件,其他地市的考生可以选择上述考场申请C6驾驶证。广东交警也提醒,相比普通小客车,轻型牵引挂车驾驶操作难度相对较大,对安全驾驶能力和意识要求高,驾驶人更应经过系统训练,严格遵守道路交通安全法律法规,谨慎驾驶,文明行车。

可拓展的豪华房车 广东省自驾旅游协会供图



敲黑板

拖挂式房车上路也要牌照

过去提起拖挂房车,车友们最关心的是上路合法性问题。有了C6驾驶证就可以随便开小汽车拉着拖挂式房车上路旅行了吗?其实不然。拖挂房车也是需要登记上牌的,没有牌照的拖挂房车不能合法上路。所以购买了心仪的拖挂式房车后,还要交购置税和车船税,到车辆检测站验车,个人预约上牌,到相应车管所走上牌流程。其中,在选择车辆检测站时需注意,提前确定检测站是否有拖挂房车的检测设备,没有相应设备的检测站不能完成新车检验。车管所上牌要提交的资料有身份证、合格证、车船税发票、验车报告,记得带好相应证件。

此外,作为牵引车的前车是否具备作为牵引车的能力,是否有拖挂资质,也是是否能够合法拖挂上路的因素之一。据了解,在汽车生产企业中,近些年才开始流行为新申请拖挂资质,经过工信部审核通过才能合法拖挂,所以市场中并不是所有小汽车都能拖车。《关于规范具备牵引功能轻型汽车申报要求的通知》的出现,则进一步明确了轻型汽车关于牵引资质的规定,也可以当做是对拖挂房车合法上路的补充完善。

要提醒的是,《机动车驾驶证申领和使用规定》中定义的轻型牵引挂车是总质量小于(不包含等于)4500kg的汽车列车,所以车主不光要考虑自己拖挂式房车的质量,还要同时加上作为牵引



广州花都北迹露营地1号 景区供图



从化非凡一号星空露营地 景区供图

车的前车质量。在《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第56条还规定:“小型载客汽车只允许牵引旅居挂车或者总质量700千克以下的挂车。挂车不载人。”也就是说拖挂房车在行车途中不能用来载人。同时对于旅居挂车的质量和它方面也有所限制;拖挂式房车属于“轻型或中型旅居半挂车”,长度限制为6米内,重量限制为不大于2500千克,目前市面上主流拖挂房车的整备质量大多低于此限制;条例中所说的700千克以下的限

制是指如ATV、摩托车之类的货运挂车,而非旅居挂车的重量限制。拖挂房车上路的通行费用方面也是很多“小白”所关心的。据了解,“小型客车+拖挂房车”(两车均具备车牌、行驶证)属于乘用车列车,行驶高速公路将被视为整体,按照高于前车(牵引车)一个车型类别的标准收取通行费,并不会分别收费,如果前车有ETC的话可以走ETC通道,只收前车费用;皮卡+拖挂房车的组合需要按照轴数进行收费。

市场趋势

拖挂式房车将渐成主流旅居方式

驾驶房车出门旅行,已经成为目前国内自驾游很多高端群体的新选择。无论是把车停在草原、海边,远离城市的人群与喧嚣,观星听虫鸣;还是在人迹罕至的小众景点,享受丰盛晚餐;通过房车旅行,说走就走,欣赏沿途的风景,追逐“诗和远方”。

随着房车露营、房车旅行等新颖的生活方式逐渐成为更多人熟知与接受,房车旅游正成为人们逃离都市喧嚣,在旅行中追逐远方,停下脚步慢慢欣赏沿途风景的首选。广州市自驾游协会在《2022年亚洲房车露营趋势解读》介绍,虽然房车在中国国内发展较晚,但中国房车产业2014年以来每年以50%至100%的复合增长率持续高速增长,房车旅游产业也成为新的突破契机。一路升温的房车销售,也折射出房车旅游的火热。现在,在全国各地的房车营地,房车、帐篷、桌椅、天幕等露营装备成为户外草坪上当之无愧的主角。房车中舒适的床、冰箱、厕所等设施,为游客提供着颇为惬意的休息空间。今年以来,房车露营成为露营新趋势,房车露营地预订量较去年同期增长60%。一些在线旅游平台也推出了“房车私家团”“房车自驾游”等相关旅游产品。

毫无疑问,房车通行相关政策日渐完善,也客观上利好这一原本小众的旅游消费方式。中国旅游车船协会自驾游与房车露营分会理事、广州市自驾游协会执行会长李致君介绍,房车分为拖挂式房车和自行式房车两种类型,拖挂式房车与自行式房车不同,其自身没有动力,需要额外的车辆来对其进行拖挂行驶。中国房车市场的产品结构与美国、加拿大、澳大利亚等发达国家颇为不同,在这些国家,拖

挂式房车往往占到房车总销量的90%左右;而中国市场从现有产品类型看,短期内中国房车车型仍将以自行式为主。随着新增C6驾驶证和轻型汽车关于牵引资质的规定明确,让拖挂式房车也受到了更多关注。

他认为,新增C6驾驶证后,拖挂房车或将渐成主流旅居方式。企业主、高管、退休人士、喜欢标新立异的新人类等将是主流的消费人群。拖挂式房车并没有规定限行,小型载客汽车可以牵引拖挂以及拖挂式旅居车。因为可以与牵引车分离,当你完成旅行的时候,可以把拖挂车开到自己的车或者露营地然后与牵引车分离,自己的牵引车还可以自由活动。拖挂式房车还有内饰配置设施一般要比自行式房车的配置设施好点,价格相对便宜等优点。假如房车使用频率不高,拖挂式房车是很好的选择,周末或者节假日需要的时候开出去,来一段短途旅行非常惬意。

他也提醒,拖挂房车出行驾驶要求高。因为拖挂房车没有自身驱动,所以需要牵引车来连接,那么对于驾驶员的技术有比较高的要求。同时还要确保拖挂车的各个指示灯、刹车等与牵引车保持同步。这些都要通过足够的设备与一定的技术来实现。行车前要细心检查,同时在行驶过程中超车、换挡、倒车与停车时也是需要驾驶员具有一定的技术水平。行驶中要注意限速,注意拖挂车的长度、注意转弯半径、注意控制车速(一般时速不宜超过100公里)。还有就是,拖挂房车倒车是反向,也就是往左打方向车辆往右靠,反之则往右,角度不好控制且新手难以适应,驾驶拖挂房车一定要多练习倒车。如果是长期在外行走,自行式房车驾驶操作起来比较简单,容易上手。

推荐

房车营地省内选择多

随着旅游行业的转型升级,现今自驾游迅速发展,自驾房车旅游也逐渐成为新的旅游热点。房车营地作为一种休闲文化依托在优美的生态环境和自然风光中,非常受大众喜爱。据了解,房车营地行业大致可以分为山地型房车营地、海岛型房车营地、湖畔型房车营地、海滨型房车营地、森林型房车营地、乡村型房车营地。其景色、娱乐设施各有不同。广州市自驾游协会提供的数据显示,广州市房车营地共18家,其中3家位于花都区,5家位于从化,3家位于增城,6家位于番禺,1家位于南沙。

李致君坦言,在房车旅行营地建设方面,当前国内房车营地配套设施建设不够完善,能够停靠房车的营地数量很少。而广东房车旅行营地短缺是制约房车露营产业发展的主要



房车营地活动丰富多彩 广州市自驾游协会提供

房车营地推荐

北迹露营地
花都九龙湖房车营地
花都雁雁湖水上房车营地
北纬23°8'森林营地
天人上水房车营地
非凡一号庄园
西和汽车动乐园房车营地
客天下喜悦庄
广州乐途四季房车旅游营地

莲塘印象房车自驾营地
森林海国际房车营地
广州岭南星光营地
广东省壹谷庄园房车露营地
天涯房车大路房车营地
乌托邦营地
紫泥驿驿房车营地
广州观龙岛房车营地
南沙永乐庄园房车营地